

■ 2021年6月25日 星期五

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

系民情为民办实事 惠民生百姓享幸福

——平城区党史学习教育走深走实见成效

本报记者 邱东芳



建设里小区新建的凉亭成为居民休闲好去处。

邱东芳摄

走进平城区建设里小区，整齐洁净的长椅、古风扑面的凉亭，让这一老旧小区焕发出勃勃生机。老人们坐在长椅上聊天，孩子们在凉亭边嬉戏，一派和谐幸福图景。这些便民设施，是振华街道建设里社区在党史学习教育中，及时回应居民需求，在很短的时间内为居民配备的，真正解决了居民休闲无处去的问题，居民们啧啧称赞：“党委政府真正为老百姓办实事，太让人满意了！”

平城区自开展党史学习教育以来，全区上下一盘棋，各基层党组织开

开展全天候接种服务、对不便人群提供上门接送服务、做到“应接尽接”……6月16日，记者从平城区疾控中心了解到，自6月7日提前完成国家下达的新冠疫苗第一剂次接种任务后，平城区卫生疾控部门和各街道社区迅速调整工作重点，采取多种举措，全面启动第二剂次接种。

18日晚8时，在平城区北街社区卫生服务中心，中心主任李长春正在统计当天接种数据，同时等待市民前来接种疫苗，直到当晚10时，确定没有市民前来接种疫苗后，她把电脑上统计到的21天至56天内未接种第二剂的群众数据调取出来，定向发送预约提醒短信或打电话通知。

“我不识字，不会用智能手机，也有好多不明白的事情，这里的工作人员一路陪我，帮我解答疑问，直到我留观结束，服务特别贴心！”19日，在北关社区卫生服务中心，一位老年接种者说道。据介绍，考虑到街道周边老年人居多，有时候居民会忘记接种时间，卫生服务中心主动联合周边单位和社区志愿者，通过张贴海报、发放《接种第二剂次新冠疫苗告知书》或进社区通过“扫楼”“扫街”方式进行精准宣传，提醒他们。

在万达广场临时接种点，刚刚派送完疫苗的水泊寺街道卫计办主任张忠华告诉记者：“为了让辖区居民们应知尽知”，我们每天都第一时间将接种相关的最新动态发到群里，常常是消息一发出去，就不停地有人问询，每一个一个解答完，半天就过去了。有时群内发送后，社区网格员还要拿着大喇叭，在所负责片区的楼前分别喊话通知，目的就是为了不留死角、不漏一户。”

截至6月21日，平城区已完成24万剂第二剂次接种任务，单日最大接种量突破3.5万剂。针对第二剂次疫苗接种工作时间紧、任务重、难度大的实际情况，区疾控中心主任许世民说，每一个社区每一天“完美接力”的背后，都有无数基层工作者在加班加点，不辞辛劳。下一步，将继续采用“线上线下相结合，线下为主线上为辅”的方式，加大疫情防控接种政策宣传力度，对居民接种疫苗进行再宣传再动员，力争在6月27日前完成387610剂第二剂次的接种任务，持续提高全区新冠病毒疫苗接种人群的覆盖率，着力构筑群体免疫屏障。

本报记者 候建高

平城区全力推进新冠疫苗第二剂次接种工作

本报讯（记者 孙露）连日来，平城区开源街道民和社区党支部以党史学习教育为契机，结合“双百工程”深入开展“我为群众办实事”实践活动，以党建为引领积极探索打造“红心”物业，把为民服务和社区治理贯穿于现有物业服务管理全过程，真正为群众办实事，解难题。

去年底，民和社区魏都新城A区因暖气管道漏水，相关单位联合物业

进行了抢修，但是挖开后并未及时回填，不仅给居民出行带来不便，也导致小区环境脏乱差，居民多次向物业公司反映无果。在开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中，民和社区物管会得知这一情况后多次与物业公司进行沟通，并组织社区党员、物业公司代表召开协调会，共同推进这项工作。经过协调，多家单位组织施工队伍及时对破损路面进行了回填修

深入观摩知差异 相互交流促提高
——云州区14名校长赴平城区学校挂职小记

本报记者 田雁

制定详细的观摩学习计划。在公开课中领略教师课堂风采、在观看课间操中感受学生精神面貌、在教研活动和课题研究中抒发己见……焦培东的一天忙碌而充实。他表示，在这所有着良好办学传统的学校里挂职学习深感荣幸，老师严谨的治学态度、良好的校际关系、团结和谐的领导队伍给自己留下了深刻印象。

明确差异 取长补短

教学教研先进方法培训、分层次布置作业、筹备文化展板……云州区聚乐中心校校长赫军元的笔记本上罗列着他的计划，这些都是挂职锻炼带给他的办学灵感。在平城区14校挂职期间，他本着多观察、多了解、多反思的态度，明确自身学校与挂职学校在教学规模、经费预算等方面的不同，在对比中学习挂职学校的优点，依据实际情况有取舍地吸收借鉴。

挂职锻炼期间，14名挂职校长把自己当成熟校的一员，通过参观学校、深入课堂、投身教研、参与行政会议等方式，近距离学习学校先进的办学理念、管理体制和运行机制，学习其办学模式、育人模式、教学模式、评价模式等方面的创新经验。

云州区苏家寨中心学校校长焦培东挂职于平城区18校，通常他会在早晨8时前到达挂职学校，与相关负责人沟通当天的活动安排，并根据实际情况

赫军元表示，14校的校园文化很有特色，通过在操场跑道上设置交通安全标志让安全意识深入学生心中，楼道里每个班的墙上都贴有手抄报及书法、绘画作品，浓厚的文化氛围对学生来说是潜移默化的教育，自己回去后要将学习成果放大，在学校设置文化展板，给学生提供展示自己的平台，让有作品的孩子收获成就感。

相互交流 共同提高

为让挂职校长们切实学习到平城区学校先进的教育管理制度、优质的教育教学方法，建立实质性的校际合作关系，各学校对挂职校长的到来十分重视，提前组织专题会议，研究完善挂职校长到校工作方案，并做出具体的日程安排。

平城区18校校长任玉珍认为，挂职锻炼是个双促进、双提高的过程。“两位挂职校长带来了新的观点、新的理念，为我校更好地开展教育工作起到了督促作用，强化了学校的自我管理意识，在交流过程中，他们也提出了一些可行性建议，希望今后能加强联系交流，共同提高教育教学质量。”任玉珍说。

整治夜间市容 助力创建全国文明城市

本报讯（记者 杨昱郁）实行定人、定点、定责的管理模式，持续落实错时执法、延时执法制度……为维护良好的市容环境，防止占道经营、跨门店经营等市容乱象“回潮”，连日来，平城区市容监察管理处在做好日常管理工作的基础上，积极对夜间市容乱象进行整治，助力我市创建全国文明城市。

随着天气转暖，夜间经营活动逐渐活跃，流动商贩占道经营、露天烧烤、店外就餐等问题愈加明显。针对夜间市容乱象“回潮”现象，平城区市容监察管理处认真安排部署，组织开展夜间市容秩序综合整治行动。执法人员重点对一些餐饮商户违规在室外放置烧烤炉具、未使用环保炉具、未安装油烟净化器以及在室外摆放餐桌经营和噪音扰民等行为进行整治，并对一些随意侵占公共区域的店铺及店外经营的商户进行宣传教育，要求其立即整改，做到入室经营、文明经营，并督促其落实“门前五包”责任制，自觉维护门店周边市容环境。此次行动规范店外经营98处，劝离流动摊贩35处，取缔露天烧烤21处，督促50余家烧烤店开启油烟净化设备。

平城 新语

把好事办实 把实事办好

昌

为政之道，民生为本。平城区自开展党史学习教育以来，全区上下一盘棋，想群众所想，急群众所急，全面开展“我为群众办实事”实践活动，民生好事越办越实，民生实事越办越好，人民群众的获得感、幸福感、安全感进一步增强。

群众利益无小事，民生问题大于天，民生问题事关群众冷暖，事关发展大局。自开展党史学习教育以来，平城区就以民生问题为抓手，在老百姓最关心的方面做文章，不断创新工作方法，坚持将党史学习教育与实践相结合，推动各项民生实事办好办实。与此同时，以创建全国文明城市为契机，做好城市精细化管理，打造“大城管”格局，蹚出了一条城市基层社会治理的新路子，着力解决群众“急难愁盼”的事情，让群众得到了看得见、摸得着的实惠。

学史力行，实干为民。为群众办实事、解难题，关键在于一个“实”字。把“实”字作为出发点和落脚点，不仅要在学习上下真功夫、实功夫，更要把学到的知识内化于心、外化于行，拿出绣花般的细心和耐心，从细微入手，将目光和行动聚焦到办实事上。不论是解决老旧小区的设施年久失修、管道线路老化等问题，还是对于人居环境的提升等方面，都必须要有扎实的行动，认真听民意、察民情，着力解民忧，把实事办好办实，只有这样才能让群众满意。

民之所需，政之所向。为民办实事的成果是检验党史学习教育成效的“试金石”。当前，党史学习教育正在有条不紊的进行，我们要再接再厉，用情用力解决好群众关心关切、所思所盼的事情，推动党史学习教育往深里走、往实里走，不断提升人民群众的福祉。

党史学习教育专题讲座进社区

本报讯（记者 孙露）为扎实开展党史学习教育，进一步引导基层党员干部切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，近日，由平城区委主办，平城区委组织部、平城区委宣传部、平城区文旅局、平城区图书馆承办的“学党史、悟思想、办实事、开新局”党史学习教育系列讲座第四讲在水泊寺街道文源社区举行。

此次专题讲座的主题是：学习党史悟思想，坚定信心跟党走，服务群众上台阶。活动邀请了山西省最美社区干部、水泊寺街道综合便民服务中心主任张文华作专题讲座。她结合自己十多年的社区工作经验，与大家一起分享了党史学习教育的感悟和心得。

张文华，1985年出生，本科学历，中共党员，中级社会工作师，入选省级社区治理领军人才库。该同志在街道社区工作13年，具有扎实的城市基层党建工作基础，又是党在社会基层组织中的战斗堡垒，担负着党联系群众、宣传群众、组织群众、团结群众的责任。讲座结束，大家一致表示，张文华的讲座内容接地气、易消化，在以后的工作中要把党史学习教育内化于心、外化于行，切实为群众办实事，解难题，不断提升民生福祉，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

据悉，此次专题讲座还通过平城区公共文化服务云视讯系统向各街道社区云端传输信号，实现线上与线下同步，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

连环画中的红色平城故事(二十)

温馨提示：
该连环画完整故事在“平城在线”同步推出展览，市民可关注“平城在线”微信公众号进行线上阅览。

重温经典，领略石窟艺术之美



李四光

的感人故事。

该连环画主要讲述的是：在英国获得博士学位的李四光，回国后任北京大学教授。他在一次野外考察中，在太行山的沙河县、山西大同盆地附近发现了第四纪冰川遗迹，但他的结论遭到中外地质界权威的一致反对。由于李四光专注于科学研究，他的妻子许淑彬不理解，愤然出走。当李四光的地质力学遭到中外地质权威们的冷嘲热讽时，许淑彬又回到了他的身边。他的科研不断受到袭击和干扰，冰川陈列馆建成不久，就被国民党海军夷为平地。抗战时，李四光断然拒绝了蒋介石要他出任教育部长的建议，一家颠沛流离到了重庆。在他最困难时，周恩来看望他并建议他去英国。解放后，李四光不顾一切毅然回国，出任地质部部长，使他的地质力学得到发展和实际应用。他以多病之躯，为中国地质科学的发展作出了巨大贡献。年逾古稀的李四光和许淑彬，回顾一生所走过的道路，感到无限欣慰。

在彩色故事片《李四光》中，云冈石窟独特的佛教文化内涵，寓意深刻的雕刻、绘画、服饰艺术之美，无不为世人所称道。同时，该故事片以饱满的热情、酣畅的笔触，生动描绘了地质学家李四光不断探索科学真理的奋斗一生，塑造了老一辈科学家的艺术形象。2019年，该故事片获得了“新中国成立七十周年地质题材优秀影片”荣誉称号。

本报记者 孙露



两人路过布告栏，见上面贴着一张布告。原来今天李四光要宣读一篇论文，题目是《地球表面形貌变化的因果论》。宋雷涛对李四光说：“虽然我不懂地质，但是我感到你的论文题目很气魄！”

1979年，由北京电影制片厂摄制的彩色故事片《李四光》搬上银幕，在当时引起强烈反响。因部分外景拍摄地选在云冈石窟，这也让云冈石窟真正走进影视艺术传播世界，在荧屏中展示出“真容巨壮”的气魄和独特的石窟雕刻艺术之美。同样，由大同市连环画收藏促进会推荐的这部电影连环画《李四光》，图文并茂再现了杰出地质学家李四光为我国地质科学的发展以及社会主义建设事业贡献一生